

# Социалистический Союз Труда

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ  
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## По-большевистски проведем в жизнь постановление VIII plenuma райкома ВКП(б)

25 ноября состоялся VIII пленум райкома ВКП(б). Заслушав

обсудив доклад секретаря

райкома партии т. Кузьмина

в итогах XII пленума Обкома

ВКП(б), пленум райкома своим

решением отметил, что ошибки

и недостатки, вскрытые по-

становлением Оргбюро ЦК

ВКП(б) от 18 октября 1943 г.,

относится к нашей рай-

ской парторганизации. Низ-

обеспеченность забыто-

восточное использование

линейного тягло и тракторов при-

водило к затяжке сева, низкой

рождаемости, сокращению по-

денных площадей, особенно

орошающих участков. Колхоз

«Трудовик», например, засевал

только 9 га из земли ороша-

емых участков в 152 га.

Пленум райкома потребовал

от секретаря сельских парт

организаций, председателей

колхозов, советов и директо-

ров МТС, направления всех сил

для выполнения плана госзаго-

товок, на подготовку к весен-

нему севу и обеспечению сы-

тей и тепловых зимовок скоту.

Отремонтировать трактора и

сельхозинвентарь 1 февраля

1944 года — одна из централь-

ых задач в подготовке к весен-

нему севу. Широкая и раз-

носторонняя помощь в этом

должна быть оказана заводам

и предприятиям города.

Сейчас нужно организовать

всестороннее городское колхози-

ство над колхозной деревней.

За последние годы в колхозах

нашего района трубо-на-

шлась агротехника. Пленум

разработал ряд агротехнери-

гетических мероприятий и по раз-

витию животноводства в кол-

хозах и подсобных хозяйст-

вах, обеспечивающие хорошее

проведение зимовок скота и

приращение поголовья.

Исполкомам городского и

районных советов предложе-

но улучшить работу заводов и

городских коммунальных пред-

приятий: санитарно-техниче-

ских, прачечных, хлебозавода,

холодильни, электростанции и

обеспечение топливом школ,

лицеев и других предприятий.

По-большевистски проведен-

ем в жизни постановление VIII

plenuma РК ВКП(б) и обеспе-

чили подъем сельского хозяй-

ства в районе.

В Обкоме ВКП(б)

0 письме коллектива

работников Николевской

ордена «Знак почета»

МТС Балаевского района

Обком ВКП(б) одобрил пись-

мо колхозистов работников Ни-

колевской ордена «Знак поче-

та» МТС Балаевского района

и секретаря

19 трактористом, рабочим

МТС и МТМ области об «орга-

низации социалистического се-

вершения по ремонту тра-

кторов и приведении инвентаря

в рабочем состоянии в 1944 году».

Райисполкомом ВКП(б) и секретарем

19 первичных парторганизаций

предложено широко обсу-

ществить сельскохозяйственную

работу в колхозах и на

парторганизациях, организуя

ремонтники и организуя

среди них социалистич-

ское соревнование за выполне-

ние плана приведения тра-

кторов и инвентаря в рабочее

состояние в 1944 году не позднее

января 1944 года.

План выполнения поставленной

задачи в 1944 году.

# ОБ ИТОГАХ XII ПЛЕНОМА ОБКОМА ВКП(б)

(Из доклада секретаря Райкома партии тов. КУЗЬМИНА на VIII пленуме РК ВКП(б)  
25 ноября 1943 года)

Проходивший 15—17 ноября XII пленум Обкома ВКП(б) обсудил вопрос о выполнении постановления Оргбюро ЦК ВКП(б) от 18 октября 1943 года о неудовлетворительном руководстве сельским хозяйством со стороны Саратовского Обкома ВКП(б).

В этом постановлении ЦК ВКП(б) обращал наше внимание на быстройшую уборку и обмолот хлебов. Необходимо отметить, что уборка урожая у нас прошла более организованно, чем в прошлом году. Вся площадь посева нами давно уже убрана и обмолочена. Колхозы им. Кирова, «Сталинец», «Красный Октябрь», «Красный изжорец» им. Сталина другие первыми закончили полевые работы. Простейшими сельскохозяйственными машинами колхозы убрали 60 процентов посевной пло-

щади. Дисциплина среди колхозников была удовлетворительной. Все, как один, от мала до велика выходили они на работу в рабочем добросовестно.

Однако позорно нас тянули с уборкой назад колхозы им. Фрунзе (председатель т. Кудряков), им. Калягиной (т. Лапаев), имени ОГПУ (т. Верепко) другие.

Большое внимание мы уделяли подъему заби. По району поднято заби 95 проц. плана. Балаковская МТС план всахашки заби выполнила на 110 проц., Маягская — на 89, Николевская — на 88, а Мало-Быковская на 83 проц. Балаковская МТС, где директором т. Мурычев, старшим механиком т. Никитиным и секретарем парторганизации т. Девятов, на заби являлась ведущей. Но скоро райкомом равняло остальные МТС. И законно коллектив этой МТС держит переходящее Красное знамя райкома и райсовета.

Мало-Быковская и Маягская МТС все время позорно отставали и не давали району занять первое место в области.

Директор Маягской МТС т. Царев и механик тов. Никитин стояли в стороне забо. Призывающие из центрального руководства такого же жеста усадьбы машины тщательно проанализировали и принимаются от водителя тракторного парка, как то акту. При этом на каждую из них в Балаковской МТС, промедленно составляется предварительность [и] безответственность.

Правильная организация труда — это лучше руководства успешной работы на ремонте. Для тракторных парков из радио-узлов метод ремонта тракторов Лаврентьев с т. Ганичкиным дает возможность широко использовать.

Добросовестно отнеслись к качеству ремонта, поэтому он найдет у

тягле в колхозах «Спартак», «Пятилетка», им. Сталина и др. Ими всахашки от 190 до 206 га заби на коровах, существлять контроль за качеством

использования. Каждую машину, узел, тягле будем считать отремонтированным только в том случае, если они винты механиком контролером.

Все пехи мастерской переводятся

все же заби в большинстве своем мы всахашки хорошим качеством и по зарядке. Это дает право на получение высокого урожая в 1944 году.

ЦК ВКП(б) на XII пленуме Обкома в своих постановлениях уделяют большое внимание орошаемым участкам, как гарантальным на высокий урожай. Этот участок хозяйства у нас в районе находится в запущенном состоянии.

Колхоз «15 лет ВЛКСМ», например, сеял всего лишь 15 га из 270 га орошаемых земель. И райком партии, исполнительный совет района прошли мимо таких возмутительных фактов.

Только 24 октября, по постановлению ЦК ВКП(б), мы заметили практические мероприятия по коренному улучшению орошаемых участков. Однако давные, которыми мы располагаем, вызывают серьезную тревогу и говорят за плохую работу по их выполнению. Например, из плана земляных работ 37200 кубометров выполнено всего лишь 12000 кубометров. Построено 7 плотин из 31.

Колхозы «Баккоммуна», им. Сталина, «Нацмен», «Коммунар» и другие стоят в стороне от этой важной работы. Им надо брать пример с передовых колхозов по ирригационным работам, как «Победитель» (председатель т. Борищев), им. Шкарабанова (т. Прахов), им. 18 партсъезда (т. Шеповалов). Они давно уже перевыполнены установленное им задание.

Мы должны во что бы то ни стало наладить орошаемое хозяйство и получить с орошаемых площадей урожай такой, как в совхозе № 8 «Водник». В этом нашем совхозе бригада Ниловой, например, собрала урожай 1215 пен. вместо 576, а бригада Фроловой — 874 пен., вместо 270 по плану. Звено Родачевой вырастило лук на 952 проц. к плану. Правительство за это наградило директора совхоза тов. Матвеенко орденом «Знак

честь и слава».

Неуставно мы должны заниматься сейчас об урожае будущего года и немедленно начать полным ходом подготовку к весеннему севу.

От хорошей работы тракторного парка на весеннеем

плане реконструкции начальника труда — это лучше руководства успешной работы на ремонте.

Для тракторных парков из радио-узлов метод ремонта тракторов Лаврентьев с т. Ганичкиным дает возможность широко использовать.

Возить кадры и гарантировать высокое

качество ремонта, поэтому он найдет у

тягле в колхозах «Спартак», «Пятилетка», им. Сталина и др. Ими всахашки от 190 до 206 га заби на коровах, существлять контроль за качеством

использования. Каждую машину, узел, тягле будем считать отремонтированным только в том случае, если они винты механиком контролером.

Все пехи мастерской переводятся

все же заби в большинстве своем мы всахашки хорошим качеством и по зарядке. Это дает право на получение высокого урожая в 1944 году.

Фураж из району мы имеем полную потребность. Однако в колхозах имени Куйбышева его нехватает 526 тонн, в «Коммунаре» — 346 тонн, в им. ОГПУ — 291 тонн. Поэтому заготовку корма к фермам с поистки дня не снимать.

Нужно полностью обеспечить фуражем весь скот, подготовить хорошие помещения, законтрактовать в закупке недостающее по плаву количество скота, прекратить надежд его и не допускать уничтожение волками — вот наши задачи в деле выполнения плана развития животноводства.

С выполнением государственных обязательств по хлебу и подсолнуху мы не справились. Правительство и партия предоставили нам большие льготы, часть хлебопоставок сняли с нас, а мы не подождемному ответили на эту громадную задачу.

Часть хлеба у нас не вывезена государству и по сей день. В колхозах им. Калягиной не вывезено 38 цент., «Пионер» — 16 цент., проса и 4 цент. овса, «Победа» — 15 цент. зерна, им. Куйбышева — 50 цент. подсолнуха и т. д.

Мы не должны терпеть

проявление антигосударственных тенденций. Лица, задерживающие хлеб от государства, являются злейшими врагами Родины, они должны немедленно сниматься с постов, исключаться из партии и отдаваться под суд. Борьба за хлеб не должна прекращаться до выполнения нами плана хлебозаготовок.

Неуставно мы должны заниматься сейчас об урожае будущего года и немедленно начать полным ходом подготовку к весеннему севу.

От хорошей работы тракторного парка на весеннеем

плане реконструкции начальника труда — это лучше руководства успешной работы на ремонте.

Для тракторных парков из радио-узлов метод ремонта тракторов Лаврентьев с т. Ганичкиным дает возможность широко использовать.

Возить кадры и гарантировать высокое

качество ремонта, поэтому он найдет у

тягле в колхозах «Спартак», «Пятилетка», им. Сталина и др. Ими всахашки от 190 до 206 га заби на коровах, существлять контроль за качеством

использования. Каждую машину, узел, тягле будем считать отремонтированным только в том случае, если они винты механиком контролером.

Все пехи мастерской переводятся

все же заби в большинстве своем мы всахашки хорошим качеством и по зарядке. Это дает право на получение высокого урожая в 1944 году.

Фураж из району мы имеем полную потребность. Однако в колхозах имени Куйбышева его нехватает 526 тонн, в «Коммунаре» — 346 тонн, в им. ОГПУ — 291 тонн. Поэтому заготовку корма к фермам с поистки дня не снимать.

Фураж из району мы имеем полную потребность.

# Социалистический труд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ  
РАДИОНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

9 декабря 1943 г.

ЧЕТВЕРГ

№ 77 (2883)

Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовской обл., ул. 20 лет  
ВЛКСМ, 14/17.

Цена 15 коп.

Газета выходит  
по четвергам

## КОНФЕРЕНЦИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТРЕХ СОЮЗНЫХ ДЕРЖАВ — СОВЕТСКОГО СОЮЗА, СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ И ВЕЛИКОБРИТАНИИ В ТЕГЕРАНЕ

С 28 ноября по 1 декабря в столице Ирана — Тегеране происходила Конференция руководителей трех союзных Держав — Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента США г-на Ф. Д. Рузвельта и Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах Конференции принимали участие Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов и

## Декларация трех держав

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-Министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встретились в течение последних четырех дней в столице нашего союзника — Ирана и сформулировали в подтверждении наше общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах на Круглом столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил, мы пришли к полному соглашению относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью привнесем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех общеединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранит бедствия в ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели

Маршал К. Е. Ворошилов, ряд военных и дипломатических деятелей США и Великобритании.

На Конференции обсуждались вопросы ведения войны против Германии, а также ряд политических вопросов. Конференция приняла Декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех Держав, а также Декларацию об Иране.

Проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим вародам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и нетерпимости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожить германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушать их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные съезды, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действиям тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей собственностью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране  
1 декабря 1943 года.

РУЗВЕЛЬТ.  
СТАЛИН.  
ЧЕРЧИЛЛЬ.

## ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

Однажды обращение инженеров и вступив в социалистическое соревнование с работниками Маянгской МТС за успешное проведение ремонта тракторов, коллектива М-Быковской МТС обязуется:

Закончить высококачественно в декабре ремонт 39 тракторов, в январе 26. Не допускать случаев брака на ремонте, осуществляя контроль за качеством по-изделию.

Большой период ремонта тракторов будет работать не менее 12 часов в сутки. Реставрируем изношенные и взглаживаем на 25000 рублей новых деталей. Наименее затраты по ремонту тракторов.

Изготовим своими силами недостающий инструмент.

К 1 апреля отремонтируем двигатели для орошаемых участков колхозов.

Один раз в неделю организуем техническую учебу трактористов и рабочих МТМ.

Подготовим 70 трактористов, 5 бригадиров тракторных бригад, 1 механика, 20 комбайнеров, 15 помощников комбайнеров, 7 машинистов мотоциклов машин, 2 шофера, 5 токарей, 4 слесарей и кузнеца. Пере-

подготовим всех водителей машин со стажем работы не менее одного года, чтобы каждый из них получил к весне звание тракториста

первой категории.

Трактористам на ремонте создадим культурно-бытовые условия, а именно: от我们将 мастерские, наладим в них порядок и чистоту, организуем доску почета, коллективное радиослушивание, витрину газеты "Коммунист" и 2 раза в месяц выпуск стенной газеты. Добьемся того, чтобы весной рабочие имели приусадебные участки. В столовой организуем стол ударника.

Договор подписаны:

Директор МТС Лаврентьев, секретарь парторганизации Ганичев, зав. МТМ С. Пылкин; бригадиры тракторных бригад В. Шустов, И. Быков; трактористы — Рудинская и Ильинчева; слесарь Пензин; токарь И. Солдатов.

ИЗВЕЩЕНИЕ  
12 декабря, в 10 часов утра, в помещении исполнительного комитета депутатов трудящихся созывается

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПОВЕСТИ ДНЯ:

(доказательство т. Папина, Ганичев)

2. Проведение зимовки скота и борьба с чесоткой

(доказательство т. Артемов, Пискунов)

На сессии обличия выявлены представители исполнительных органов сельских советов, заведующие сельскими избранно-выборческими, председатели колхозов, заведующие МТФ и зооветработники.

Исполнительный комитет депутатов трудящихся

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий  
за время с 1 по 7 декабря 1943 г.)

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков многое село и деревень. 2 декабря советские части истребили 1500 немецких солдат и офицеров и заняли более 80 населенных пунктов. На следующий день наши войска с боями заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Салтановка. Наши части освободили 10 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли из города в Германию. 4 декабря наши войска, проявляясь вперед, заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию Хальч.

В районе никого течения реки Припять части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев за переворот, прорвались к деревне Затишье на реке Припять и 1 декабря овладели районным центром Полесской области Наровля. Преследуя разбитые части противника, наши бойцы заняли еще несколько населенных пунктов. Захватчики трофеи и значительное число пленных.

В районе Черкассы советские войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, прорвались к деревне Троицкое. 6 декабря части Н-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции противника. Наша бойня прорвала близлежащие оборонительные линии немцев и, стремительно продвигаясь вперед, перервали железнодорожную дорогу Смоленск — Заднепровск. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломали сопротивление немцев и овладели важным спорным пунктом обороны — противника районным центром Кировоградской области — городом Александрия.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на Кильбургской косе и занял Форштадт и Покровские кутры. Решительной атакой наших войск вражеский десант к утру 5 декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Всего было уничтожено 356 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.

## Атакуют нежинцы

Ожесточенными контратаками немцы пытались отбросить наши части, форсировавшие водный рубеж и укрепившиеся на правом берегу реки.

С утра начались упорные бои. На помощь нашей наступающей пехоте с аэродромов поднялись эскадрильи штурмовиков. Первую группу "Ильюшин-2" повел прославленный летчик капитан Селиверстов. Несмотря на туман и дождь, экипаж точно вышли на цель. Штурмовики атаковали противника, а затем с бреющем полета расстреливали гитлеровцев пушечно-пулеметным огнем.

С большим мастерством действовали наши храбрые соколы. За один вылет группа Селиверстова уничтожила 5 орудий зенитной артиллерии, 11 автомашин, 19 повозок с военным грузом, два миномета и истребили 75 гитлеровцев.

Отразив все контратаки противника, наши ваземные войска, при активной поддержке с воздуха, перешли в наступление и заняли несколько населенных пунктов.

И. Табакмахер.

## ПИСЬМО НА ФРОНТ

### ВОСПИТЫВАЮ ПАТРИОТОВ РОДИНЫ

С большим волнением читала я строки похвального письма, напечатанные на страницах районной газеты под названием "Героический экипаж". Была чрезвычайно рада успехам своего сына на фронте. Мое заявление о выполнении с честью, стойко защищает Родину-матерь. Немало потопил немцев в море и вто-

рой мой сын Владимир. Благодарность, приславшая командование части, где служит Арсений Андреевич, наполняет мое сердце большой гордостью и любовью к своим сыновьям. В коммунистическом духе и патриотизме к Родине воспитываю я и других своих детей.

Баукова.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

16 декабря 1943 г.

ЧЕТВЕРГ

№ 78 (2884)

Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовской обл., ул. 20 лет  
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит  
по четвергам

Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте.

(И. Сталин).

## ВЫШЕ УРОВЕНЬ РАБОТЫ СОВЕТОВ

Прошедшая 15 сессия райсовета депутатов-трудящихся показала, как война значительно усложнила задачи местных советов, расширила объем их работы, выдвигнула перед ними новые, чрезвычайно важные требования. Товарищ Калинин подчеркивал, что задача совета — входит вовлекать население в советскую работу, обединять политически все население в практической работе Советов.

Положительный опыт в работе, по неподражанию широких слоев населения, сессия отмечала только по Забайкальскому, Алексеевскому, Наталинскому и Мало-Кукушемскому сельсоветам. Председатели этих советов на исполнкомах и в будущую работу совета привлекают престарелых колхозников-опытников, инвалидов отечественной войны, учителей, агропросветперсонала, рядовых колхозников-актистов и молодежь села. Исполнкомы, депутаты указанных советов считают свою обязанностью работать с населением и поднимать его на осуществление принятых решений.

Но в большинстве сельских советов, например, Николаевский-Зубченко, Медынский-Мартыненко, Удельно-Магнитский-Белова, Мало-Быковский-Горы от работы с массами отказываются. Постоянные комиссии не работают, решения не контролируются. Пора усвоить, что там, где не поставлена проверка исполнения, там, где считают, что все дело в том, чтобы вынести решения, там, где не следят придирчиво, строго, систематически за тем, как исполняются директивы вышестоящих органов, там предоставляется возможность болтукам и бездельникам побывать в широковещательных декларациях и резолюциях любое мероприятие. К контролю, проверке исполнения и разбору жалоб следует шире привлекать депутатов советов и активистов.

У председателя сельского совета большие функции и многообразная работа. Но забота об успешной работе колхозов — главное в деятельности сельского совета и его председателя. Вместе с тем, он должен постоянно заботиться о выполнении финансовых планов, планов государственных заготовок, о нормальной работе школы, клуба, избы-читальни, о том, чтобы семья бронетанков во время подготовки к освобождению, чтобы государственное пособие, чтобы инвалиды отечественной войны были устроены на работе, оказывалось больше помощи фронту.

Ц. руководителям сельсоветов предъявила высокие требования. И это спрашивалось. Но в то же время потребовалось от председателя исполнкома райсовета товарища и особенно секретаря тогд. Успенского больше помогать им в работе.

Оживить работу постоянных комиссий, поднять массы колхозников и культурные силы для осуществления принятых сессией районсовета решений, разъяснить населению важность намеченных им работ, практическим организовать их осуществление — вот задачи исполнкомов, председателей сельских и городских советов.

## Окажем помощь политпросветучреждениям

Письмо комсомольской организации и коллектива учителей Наталинской НСШ к учителям и комсомольцам школ Балаковского района

Все народы Советского Союза с глубоким волнением встретили доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. В нем тов. Сталин отметил и по достоинству оценил работу советской интеллигенции.

Большой инициативой, героизмом, высокими патриотическими чувствами богаты дела комсомольцев фронта и тыла в дни отечественной войны.

Сейчас необходима большая помощь в работе политпросветучреждений. В соответствии с этим комсомольская организация и учительский коллектив Наталинской НСШ берут на себя обязательства:

Культурно оборудовать помещение избы-читальни. Помогать редколлегиям регулярно выпускать боевые листки, общеколхозные и бригадные стенные газеты. Два раза в месяц проводить вечера художественной самодеятельности. Ежемесячно силами учителей делать не менее 4 лекций и докладов среди колхозников на различные темы. Организовать два раза в неделю систематическое чтение художественной литературы, очерков и отрывков. Выпускать фотомонтажи на темы: "Отечественная война" и "Доблесть в труде". Организовать газетные выставки в сельской избах.

По поручению коллектива письмо подпишили: П. Гроша — директор школы, И. Баукова — пред. сельсовета, Кириянова — секретарь школьной комсомольской организации, Адаев — секретарь парторганизации колхоза им. Карла Маркса, Сосинин — секретарь парторганизации колхоза "Красное знамя", Шуйская — профорг школы, Найденова, Красавская — учителя, Жигоянов — избач.

## РЕМОНТИРОВАТЬ ТРАКТОРА ПО-ВОЕННОМУ

### Освоил фрезеровку полуоси

Будучи в Красной Армии, я пережил все тяжести фронтовой жизни. Теперь — находясь в тылу, работаю в своей родной мастерской. Но и здесь я на每一分钟 не забываю свой долг перед родиной и фронтом.

Чтобы ликвидировать отставание МТС по ремонту тракторов, я взял на себя обязательство — не задерживать ни одной детали на своем узле. Этого я добился. 2 дня я помогал в работе слесарному цеху № 2: осваивал новое дело — фрезеровку полуоси. За один день мною из первых порах профрезерованы две полуоси. Результаты не плохие.

Чтобы еще больше сдвинуть и уплотнить свой рабочий день. Рабочее место готовлю вечером. Во время работы делаю меньше хождений, перекурок. Этим я увеличиваю свою дневную



Помощь освобожденным районам. На снимке: эшелон с тракторами, следующий из Пензенской области в Курску.

Фото Н. Ситникова.

## Подписание Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Советским Союзом и Чехословакской Республикой

В последнее время между правительством СССР и правительством Чехословакской Республики происходили переговоры о заключении Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Эти переговоры протекали в атмосфере сердечности и дружественного взаимопонимания и привели к подписанию 12 декабря сего года в Москве "Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик с Чехословакской Республикой" и Протокола к нему.

Договор подписан в Кремле по уполномочию Президиума Верховного Совета СССР Народным Комиссаром Иностранных Дел товарищем Молотовым и по уполномочию Президента Чехословакской Республики Чрезвычайным и полномочным Послом Чехословакской Республики в Москве г-н Фирлингером.

При подписании Договора присутствовали со стороны СССР: товарищ Сталин, товарищ Калинин, товарищ Ворошилов, заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел товарищ Корнейчук, Чрезвычайный и полномочный Посол СССР в Чехословакии г-н Пика.

После подписания Договора товарищ Калинин и г-н Бенеш обменялись речами.

## Еще самоотверженнее трудиться для фронта

С чувством огромного удовлетворения прослушали колхозники на расширенном заседании правления сельхозартели им. Кирова принятые в Тегеране исторические решения.

Обсудив и одобрав после этого обращение шукшинцев, они включились в социалистическое соревнование за образцовое проведение зимовки скота. В принятом решении говорится:

Обеспечим в 1944 году выполнение государственного плана развития животноводства в колхозе, не допустим яволовости всех видов скота. Полностью сохраним и вырастим при-

## Отвечают усилием учебы

В школе механизации подведены итоги работы за ноябрь. Успеваемость курсантов достигла 95,4 процента, посещаемость — 91,4 процента. Курсанты Тополов, Морозов, Дойников, Сучков, Егоров, Фомин и Ратавинина учились только на отлично. Кандидатами на получение переходящего Красного знамени школы

зачислены вторые группы комбайнеров и трактористов гусеничных тракторов.

В ответ на Декларацию трех великих Держав — США, СССР и Англия — коллектив школы взял дополнительные обязательства по повышению успеваемости и укреплению трудовой дисциплины в школе.

В Залетов, комсорг школы.

## С XV СЕССИИ РАЙСОВЕТА

12 декабря состоялась 15 сессия районного Совета депутатов трудящихся. Она обсудила два вопроса: об улучшении организационной работы советов и о развитии просветуздений и о проведении зимовки скота в колхозах района.

Председательствующий тов. Кузьмин, слово для доклада об улучшении организационной работы советов предоставил секретарю райсовета тов. Успенскому. Он указал в докладе, что решения XIV сессии выполнены недовольствительно. Значительное число депутатов советов в практическую работу не было вовлечено. Отчетность их перед избирателями не проводилась. Постоянные комиссии по сущемству не работают. Решения советов им не контролируются. Широкие массы трудящихся к выполнению их не привлекаются. Слабо контролируют рассмотрение жалоб председатели Красногорского, Мало-Быковского и других советов. Хозяйство советов ведется на низком уровне.

С докладом о работе сельских погодопросветуздений района выступила зав. районом Т. Панина. Она отметила хорошую работу Злобинской изб-читальни в Алексеевской изб-читальне и указала на недостаточную работу в большинстве изб-читальни района. (Большекрасноярская, Ивановская и др.). Некоторые председатели сельских советов (Мало-Быковского, Мало-Кузнечного и др.) не уделяют внимания работе изб-читальни, а имеющиеся требуют ремонта, дровами и светом не обеспечены. Планов работы изб-читальни не составляют, советы изб-читальни не создают. Сельский актив и ин-

дивидуалы не участвуют в работе изб-читальни.

## ОРГАНИЗУЙТЕ СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

В будущем году мы должны завоевать более высокий урожай. От этого зависит наша победа.

Колхозы обязаны использовать буквально все средства и способы, чтобы уже сейчас готовить богатый урожай.

Среди многих агрономических приемов, обеспечивающих резкое повышение урожайности, видное место занимает снегозадержание.

В засушливых районах, к каким относится и наш район, где растения обычно страдают от недостатка влаги в почве, а озимые кроме того, подвергаются опасности замерзания, оно имеет решающее значение.

В нашем районе в сухой год выпадает осадков 650, а во влажный 2210 кубических метров на гектар. Осень этого года была необычайно сухой. Запас влаги в почве — перед замороз-

ками — выражался 30-ю процентами от предельной влагоемкости. В переводе на воду это составит 600 кубических метров воды на гектар. А почвы района в слое глубиной до одного метра могут удержать влагу до 3600 кубических метров.

Урожай в 1944 году, кроме агротехники, будет зависеть от наличия воды в почве. Иметь надежду на весенние дожди — дело рискованное. Недостаток влаги в почве можно и надо пополнять за счет снегозадержания. Оно будет решать судьбу нашего урожая. Снегозадержание — самое серьезное и ответственное мероприятие. Каждый кубический метр снега дает при обычной полевой плотности лежания 300 литров воды. Слой снега толщиной в 50 сантиметров дает воды 1500, а в 100

см. 3000 кубических метров на гектар.

Полученный запас воды в почве от снега в метровом слое обеспечит нормальный рост в развитие зерновых на 30-40 дней, а это и является хорошим залогом для получения высокого урожая.

Кроме того, снег предохраняет от вымерзания озимые посевы. Задержанный снег уменьшает глубину промерзания почвы и сокращает процесс перемещения влаги из нижних слоев в верхние. Почва, мгло промерзшая, весной быстрее оттавивает, лучше поглощает влагу и сильно уменьшает величину поверхности стока.

Снег надо задерживать сейчас же, не теряя ни одного дня.

Кубический метр снега — это килограмм хлеба.

Задерживать снег можно различными способами. Первый способ — слоем 8-12 см.

лучше задерживать снего-

помощи в колхозах сессии доложил зав. райсоветом А. Г. Тимофеев. Он отметил рост поголовья скота на фермах колхозов «Пионер», «Победа» им. Шушина и других. Хорошо прошли контрактно-награждения колхозов им. Шушина, «Новый быт» и «Большевик», заключенные с поголовьем сверх плана. В колхозах «Новый быт», «Бакоммуна» почти не имеют падежа новорожденных телят.

Однако передовые председатели колхозов «Наука Ильича» (Богдан), им. Молотова (Карашов), «Красный Жигор» (Гнилов) и «Коммунар» (Лопатин) допускают падеж скота на фермах.

Колхозы района в целом в основном подготовились к зимовке скота. Все помещения отремонтированы и продезинфицированы. Заложено на фермы 25.932 тонны фуражи, заложено 12.287 тонн силоса. Лучшими колхозами в подготовке ферм к зимовке являются имени 18 партсъезда, им. Шушина, «Ударник», им. Кирова, им. ОГПУ и «Красный Октябрь». Передовики животноводства колхоза им. 18 партсъезда Анна и Екатерина Михлины, Зубарева награждены Наркомом земледелия значком «Отличник сельского хозяйства».

Содоклад о борьбе с заболеваниями животных сделал старший ветврач района Т. Пискунов.

В прениях по второму вопросу выступило 11 человек. Они говорили о лучшем приеме народившегося молодняка, о регулярной даче с весу кормов и создании запаса их на фермах, работе о животноводческих кадрах, закреплении ездовых за рабочим скотом, ликвидации до нового года заболеваний скота и т. д.

Сессия приняла во всем вопросах соответствующие решения.

пахами. Расстояние между проходами снегопада 8-10 метров. Направление его движения в нашем районе — с запада на восток, а на склонах — поперец склона. На озимых посевах, во избежание вымерзания, снегопада не рекомендуются.

Хорошо задерживают снег щиты. Размер их: высота — один, длина 1,5-2 метра. Рассставляются в шахматном порядке; расстояние между рядами 20 метров. На гектар требуется 120 полутораметровых щитов.

Неплохие результаты дают снеговые вышки. Расстояние между рядами валиков 8-10 метров. Задерживать снег лучше в тихий день.

Задача руководителей всех колхозов района — организовать проведение масштабное снегозадержание из всей сухой и орошаемой площади.

Паникий, агроном

ОБЗОР  
МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

За истекшую неделю во фронте в Италии частично оккупирована аэродромная зона пролегающая вперед, несмотря на тяжелые условия горной местности. Авиация заняла высоты под воздушные города Беневенто, Генуя, Кальриче, отбивая контратаки противника, вынужденные всплыть из-под воды. В бою на стороне союзников также участвует и сражение на аэродромах в Южной Италии. В южных областях Италии, аэродромы патрули ведут операции против японцев. На этих землях союзники, руководимые действием противников, оккупированы.

Союзники заняли вторую полосу на этой неделе в южной Италии, в том числе портовый город Эдин в борьбе за этот город было сбито 135 итальянских самолетов. Бомбардировщики также стоят в Болгарии — София и итальянские аэродромы в Греции, где уничтожено 41 итальянский самолет и много повреждено. По последним данным, одна только англичанская бомбардировка, не считая американских, сбита из Германии в ноябре 12 тысяч тонн бомб, т. е. почти 1000 тонн снаряженного груза.

Из важных политических событий следует прежде всего отметить формирование в Югославии Национального Комитета Освобождения, в качестве временного правительства Югославии. В состав Национального Комитета Освобождения, а также Президиума антифашистского Пече (партизан), представляющего собой верховный законодательный и политический орган власти, вошли представители всех народов Югославии и всех общественных сфер и партий, ведущих борьбу за освобождение своей родины. По сообщениям английских газет, вооруженные силы, находящиеся под руководством Национального Комитета Освобождения, превысили 200 тысяч бойцов и командиров. Во главе Национального Комитета стоит главнокомандующий народно-освободительной армией Никола Тесла, который, кроме прочего, является членом Англии и США.

Правительство СССР рассматривает эти события как положительные факты, способствующие дальнейшему успешному фронтовому Югославии против сибирской Германии. Советское правительство, как сообщалось 14 декабря, считает необходимым получать более подробную информацию о всех югославских событиях и партизанских организациях, решено направить в Югославию Советскую Военную Миссию, как это было раньше сделано Британским правительством.

На текущей неделе Румыния и Черногория встретились в Кире (столице Египта) с президентом Турецкой Республики Чемеком Ишаком Нереговским и продолжились с 4 по 6 декабря. В официальном 7 декабря сообщении указывается, что во время этих переговоров подтверждалась тождественность интересов и возможностей СССР, США и Англии с интересами и взглядами Турции, а также дружба между Турцией и группой великих Держав.

Л. Волынский

Ответственный редактор  
Л. УДАЛОВ

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ  
Недельный обзор. На фронтовом Отечественной войны» разделяет не примет по радио, виду плохой подачи электротрансляции, ставшей авария, где директором в Задорожин.

Требуются инспекции государственных учреждений здравоохранения и социального страхования в городе. Об условиях справиться в инспекции.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ

## СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

## ОРГАНИЗУЙТЕ

## СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ



## В НАРКОМЗЕМЕ СССР

(О х о и ч а н и е)

главным инженером ремзаводов и МТМ выплачивать из фонда зарплаты на основании приказа управляющего трестом, в дирекции и старшим механикам МТС, механикам-заведующим ремонтными мастерскими при МТС на основании приказа Наркома Земледелия Республики, начальника края (обл.) земельного отдела — из специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

Премии начальникам цехов, мастерам и рабочим ремзаводов и земледельческих мастерских выплачивать из фонда зарплаты, а рабочим мастерских при МТС — за счет специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

4. Доводится до сведения всех работников МТС, МТМ и ремзаводов, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года установленный ранее порядок премирования за выполнение и перевыполнение плана производства запчастей распространен на все предприятия, изготавливающие и реставрирующие запчасти к тракторам и сельхозмашинам, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года утверждено 5 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны для республик, краев и областей за лучшее выполнение месячных планов ремонта тракторов МТС и совхозов с одновременной выдачей вместе со знаменем премии в размере 200 тысяч рублей.

5. Учреждается 35 переходящих Красных Знамен ВЦСПС и Наркомзема СССР для МТС, МТМ и

ремзаводов, занявших первое место в соревновании при выполнении и перевыполнении месячных планов ремонта тракторов, с одновременной выдачей вместе со знаменем денежной премии в размере 20 тысяч рублей.

6. Доводится до сведения предприятий, независимо от их ведомственной подчиненности, изготавливающих и реставрирующих запасные части к тракторам и сельхозмашинам, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года установленный ранее порядок премирования за выполнение и перевыполнение плана производства запчастей распространен на все предприятия, изготавливающие и реставрирующие запчасти к тракторам и сельхозмашинам, а именно:

Премии выплачиваются Наркомземом СССР предприятиям, выполнившим и перевыполнившим месячные планы производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам в размере от 3 до 10 процентов стоимости изготовленных запасных частей в зависимости от их дефицитности и важности, а директоры и главные инженеры этих предприятий премируются в размере до полуторарамесчного оклада заработной платы.

## КУЗНЕЦЫ! Следуйте примеру

### Филиппа Федоровича Лукина

#### учите молодежь колхозов кузнецкому делу

### Учу себе смену

В 1940 году врачи мне запретили выполнять такую физическую работу. И я ушел из музыки на отдых.

В 1941 году из нашу Родину напали фашисты. Многие наши колхозники ушли на фронт. Опустела кузница. А кузнецкая работа в колхозе много. Я не вытерпел и снова вернулся к работе.

Но, чтобы облегчить свой труд и подготовить смену, я стал рассказывать молодежи о важности своей профессии. Звал их к себе в ученики. Не шли первое время, боялись оставить быков и расстаться с товарищами. Сумел доказать им необходимость учиться этому ремеслу.

За годы войны я выучил кузнецкому делу Шахова Павла, Кирничникова Федора, Куприянова Василия и Коблова Александра. Пер-

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

# Социалистический Союз Труда

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ  
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Шире соревнование в новом, 1944 году

На высокую оценку, данную товарищем Сталиным самотверженному труду советских людей в тылу, новым ростом подлиннической и производственной активности отвечают трудающиеся нашего района.

Заканчивает годовую программу колхоза завода им. Дзержинского, на 105 процентов выполнил годовой план наивысшего колхоза Балаковской пристани, выполняет дебютскую программу ремонта тракторов Николаевской ордена "Знак почета" МТС. В последние дни текущего года список предприятий, заканчивающих годовую планку, посредственно увеличивается.

Дело чести работников заводов, артелей, МТС и колхозов — начать новый, 1944 год ежедневным выполнением и перевыполнением производственных планов.

Каждый трудящийся района должен стремиться непрерывно повышать производительность своего труда. В этом успех работы, основной источник дальнейшего увеличения продукции. Работать на двух-трех станках, выполнять две-три нормы, меньшим числом рабочих дать больше продукции, стремление колхозников засыпать семена в сельхоззартели из своих личных производственных запасов — все это факты, говорящие о стремлении патриотов нашей Родины всеми силами помочь геройской Красной Армии ускорить разгром немецкого крага. Поддержать этих инициаторов — святая обязанность руководителей.

Сегодня мы публикуют в "Союзе" обращение рабочих и служащих Каменской МТС, Горьковской области об организации Всесоюзного соревнования на ремонт тракторного парка и договор социалистического соревнования трудящихся нашего района с Духовницкими. Сделать эти документы достоянием широких масс трактористов, работников МТС, машинно-тракторных мастерских и колхозников. Организовать широкое социалистическое соревнование между заводами, предприятиями, колхозами, бригадами, агрегатами, участками, землями и рабочими, колхозниками, интеллигентами. Завоевывать в 1944 году переходящие Красные знамена Государственного Комитета Обороны, ВЦСПС и Наркомата. Это значит, досрочно выполнить из месяца в месяц производственные планы, высококачественно и в срок отремонтировать тракторный парк, выдворять отставание сельского хозяйства района и получить высокий урожай в новом, 1944 году.

## ПОДГОТОВКА К ВЕСНЕ

### ИНВЕНТАРЬ ГОТОВ К СЕВУ

После окончания полевых работ, мы сразу же организованно начались за подготовку к предстоящему севу. Со своим помощником Виктором Савицким уже полностью отремонтировали 100 борон, 15 рядков, 10 южных плугов, заготовили 500 полудужиновых гаек и 100 болтов. Одновременно проходит темущий ремонт саней, ялов, грязелей и другого инвентаря. Сейчас оказываем помощь в ремонте сельхозинвентаря колхозу "Красный Октябрь". КРАВЧЕНКО, кузнец колхоза им. Куйбышева

## Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонте машинно-тракторного парка

### ОБРАЩЕНИЕ

ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим машинно-тракторных станций

От рабочих и служащих Каменской МТС,  
Горьковской области

Дорогие товарищи!

Величайшей радостью наполнились наши сердца, когда мы вместе со всей страной слушали исторический доклад тов. Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. Великий вождь назвал самоотверженный труд советских людей беспримерным подвигом народа в защите Родины.

Одновременно товарищ Сталин подчеркнул трудности предстоящей борьбы и призвал весь народ к новому напряжению сил для разгрома немецкого врага. Работники МТС! Досрочно и высококачественно выполним план ремонта тракторов, сельскохозяйственных машин и прицепного инвентаря!

Работники МТС! Досрочно и высококачественно выполним план ремонта тракторов, сельскохозяйственных машин и прицепного инвентаря!

Подготовим в зимний период опытных водителей тракторов и квалифицированных комбайнеров!

Мы обращаемся ко всем работникам машинно-тракторных станций:

Полностью используйте мощность станков мастерских на ремонт! Настойчиво изыскивайте дополнительные источники повышенной производительности оборудования! Бережно, по-хозяйски расходуйте цветные металлы и ремонтные материалы!

Товарищи ремонтники! Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за отличную подготовку машинно-тракторного парка к третьей военной весне! Все силы на помощь фронту!

Да здравствует наша герояическая Красная Армия!

Да здравствует наш вождь, родной, любимый товарищ Сталин!

Обращение обсуждено и принято на собрании работников Каменской МТС, Горьковской области, берут на себя обязательства:

1. План осенне-зимнего ремонта тракторов выполнить к 25 января, а прицепного инвентаря — к 1 февраля 1944 года.

2. Образцово организовать зимнее хранение тракторов и сельскохозяйственных машин.

3. К 1 мая 1944 года закончить ремонт комбайно-

30 декабря 1943 г.

ЧЕТВЕРГ

№ 80 (2886)

Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовская обл., ул. 20 лет  
ВДКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит  
по четвергам

## В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР.

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: Отложить до декабря 1944 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия сельских Советов.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий  
за время с 22 по 28 декабря 1943 г.)

Разгром противника южнее Невеля, наши войска продолжают развивать успешное наступление и вышли в линии обороны немцев на подступах к городу и крупной железнодорожной станции Городок. Этот оборонительный рубеж представлял собой густую сеть укреплений различного типа. Немцы соорудили сплошные трещины полного профиля, многоголовые плацдармы для отчесных средств, дзоты и блиндажи, прикрытия проволочными заграждениями и минами полями. В Городке и на подступах к нему венцы соредоточили свыше 40 артиллерийских и минометных батарей.

Наши пехотинцы и артиллеристы, под покровом ночной темноты, форсировали озеро Кони и реку Городянку и внезапным ударом очистили от немцев райвыходы позиций северо-западнее Городка. Одновременно наши части переправились через реку Пильник и атаковали противника с севера-востока. Пытаясь отразить эти фланговые удары, немцы ослабили внимание к участку севернее Городка, чем не замедлили воспользоваться наши войска. Стремительным броском советские пехотинцы ворвались на северную окраину города, а танкисты — на железнодорожную станцию. Тесня немцев со всех сторон, наши войска 24 декабря штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении — городом и железнодорожной станцией Городок. На железнодорожной станции из улиц города подсыпало до 250 т. трупов немцев. Захвачены были боевые трофеи, среди которых 15 танков, 38 орудий, 100 автомашин, много боеприпасов и другого военного имущества.

Развивая наступление на Витебском направлении, наши войска 27 декабря заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области Андрушевка и Вчурядце. Брага иссет огромные потери. Только в бою за Андрушевку наши пехотинцы и танкисты уничтожили до двух батальонов танков, захватили 7 танков типа "Тигр", 6 самоходных и 20 полевых орудий, 90 пулеметов, 2 склада боеприпасов и крупный склад с обмунированным. На другом участке советские части уничтожили свыше 40 вражеских танков и истребили до 2 тысяч гитлеровцев. Благо много пленных. 28 декабря наши войска овладели городом Коростышев и районным центром Житомирской области Писневка. Кроме того, побеждено еще более 60 населенных пунктов.

Юго-западнее Жлобина наши войска в течение 22, 23, 24 и 25 декабря отражали атаки танков и пехоты противника в насыщенной боями зоне. Кировограда наши войска 27 и 28 декабря отбили атаки крупных сил противника в насыщенной боями зоне.

Севернее Кировограда наши войска 27 и 28 декабря отбили атаки крупных сил противника в насыщенной боями зоне.

За время с 21 по 27 декабря наши войска на всех фронтах подняли в уничтожении 611 немецких танков.

## Дневник совещания партийно-хозяйственного актива

27 декабря состоялось совещание партийно-хозяйственного актива. Участники совещания с большим вниманием прослушали доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Кузьмина о ходе подготовки Балаковского района к весеннему севу.

В прениях по докладу тов. Кузьмина выступили председатель колхоза "Ударник" тов. Вязанкин, заведующий районом тов. Артемов, директор Балаковской МТС тов. Мурычев, директор ремесленного училища

тov. Кузнецов, агроном совхоза "Водник" тов. Паникин, председатель исполнительного комитета тов. Садчиков, секретарь райкома ВКП(б) тов. Сбитнев и другие.

По докладу совещание принял соответствующее решение.

Участники совещания единодушно одобрили и приняли договор социалистического соревнования на образцовую подготовку и проведение весеннего сева с колхозами Духовницкого района.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Мобилизуем всю энергию на еще большее усиление помощи фронту в новом году.

